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Elektrický odpor vodiče. Ohmův zákon pro část obvodu.



1. Doplňte 

1. Veličina označená písmenem ρ (ró) se jmenuje rezistivita, neboli  ___________________


2. Velikost elektrického napětí měříme - ______________________



3. Velikost elektrického proudu měříme - ______________________



4. Veličina označena písmenem R se jmenuje – ______________________









2. Test 
1) Pokud má kovový vodič stálou teplotu, je proud procházející vodičem přímo úměrný:
a) elektrickému napětí
b) elektrickému odporu
c) materiálu vodiče
d) elektrické vodivosti

2) Převrácená hodnota elektrického odporu se nazývá: 
a) elektrický proud
b) elektrické napětí
c) elektrická vodivost
d) rezistivita

3) Velikost elektrického odporu vodiče závisí na:
a) délce vodiče, průřezu vodiče, materiálu vodiče
b) délce vodiče, průřezu vodiče, teploty vodiče
c) délce vodiče, materiálu vodiče, teploty vodiče
d) délce vodiče, průřezu vodiče, materiálu vodiče, teploty vodiče

4) Vztah pro výpočet odporu kovového vodiče na teplotě se vypočítá:
a) R =  
b) R =  
c) R = S 
d)  


3. Příklady

1) Telefonní vedení z měděného drátu má délku 5 km a průměr 14 mm. Měrný elektrický odpor mědi je 1,7 . 10-8  .m. Určete odpor jednoho vodiče vedení.       




2) Cívka měděného drátu má odpor 10,8  a hmotnost 3,4 kg. Určete délku drátu a jeho průměr.
 Hustota mědi je Cu = 8,4.103 kg.m-3, měrný elektrický odpor mědi je 1,7 . 10-8  .m.




3) Dva 10  odpory jsou spojeny paralelně. K nim je připojen sériově odpor o velikosti 3 .  Vypočítejte výsledný odpor tohoto zapojení.




4) Kus neizolovaného měděného vodiče složíme na polovinu a zkroutíme. Jak se změní jeho odpor? 


4. Fyzika v životě 
Zamysli se, odpověz na tyto základní otázky.
1) Obvodem elektrické kapesní svítilny prochází při zapnutí proud 200 mA. Pro člověka je nebezpečný již proud větší než 25 mA. Je nebezpečné dotýkat se uvnitř svítilny vodičů s proudem?


2) Jak označujeme fyzikální veličinu elektrická vodivost.



3) Na čem závisí velikost proudu procházejícího vodičem, má-li vodič stálou teplotu.



4) Vlákna žárovek se vyrábějí z wolframu, který je dobrým vodičem elektrického proudu. Jak vysvětlíte, že vlákno 100W žárovky má odpor téměř 500?
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